

## Závěrečná zpráva z ME mládeže juniorských družstev do 18 let

ME mládeže družstev do 18 let se pro rok 2013 uskutečnilo ve slovinském Mariboru ve dnech 5. až 13. července. Český reprezentační výběr ve složení FM Tadeáš Kriebel, FM Tomáš Kraus, CM Tadeáš Baláček a Štěpán Seidl vyrazil do Mariboru pod vedením kapitána IM Davida Kaňovského již o tři dny dříve, a to na pozvání Slovinské šachové federace. Přímo v místě ubytování, kterým bylo Dijaški dóm Dráva, jsme 3. a 4. července odehráli čtyři přátelská utkání se dvěma slovinskými celky. První den jsme změřili síly s domácím áčkem, teoreticky jsme byli poměrně jasní favorité. Avšak hned na úvod se na našich hráčích projevila nerozehranost a výsledkem byla pouze zápasová remíza 2:2. V odvetném souboji už kluci podali lepší výkon a poměrně bez problémů zvítězili 3:1. Další den následovali dva zápasy s béčkem Slovinců. Tentokrát jsme už nenechali nikoho na pochybách a dvakrát zvítězili 3:1. Největší pochvalu za přátelské zápasy zaslouží Tadeáš K., který vyhrál všechny čtyři partie.

Volný den před zahájením samotného šampionátu jsme věnovali především relaxaci, prakticky celé odpoledne jsme strávili u bazénu plaváním, koupáním, hraním karet a přátelských partií naslepo.

Letošní ročník ME družstev byl sice co do počtu účastníků poněkud slabší, ale kvalitativně poměrně dost silný. Jasnými favority byli Poláci, jejichž ratingový průměr převyšoval druhé nasazené Maďary o více než sto bodů. Češi byli nasazení jako číslo pět, přesto bylo naším jasným předturnajovým cílem odvézt si z Mariboru medaile.

Na tomto místě musím opravdu vřele poděkovat Slovincům za jejich nabídku odehrání přátelských zápasů před ME družstev, myslím si, že klukům to opravdu velmi pomohlo a vstoupili do turnaje tak, jak vstoupili. Na úvod totiž porazili 2,5:1,5 právě druhé nasazené Maďary a stejným poměrem zvítězili v dalších dvou kolech také nad Chorvaty a Rakušany. Oba domácí celky poté deklasovali 3,5:0,5 (tedy ještě více, než v předchozích „přátelácích“) a po pěti kolech čeští junioři samostatně vévodili průběžnému pořadí.

V předposledním kole nás čekalo silné Švýcarsko, které podobně jako my přijelo do Mariboru ve skvělé formě. I tento zápas jsme určitě mohli a měli vyhrát, čistě teoreticky klidně mohl skončit 3,5:0,5. Bohužel Tomáš propásl ve střední hře možnost několikatahové výhry a Tadeáš K. pokazil nadějně rozehraný útok proti soupeřovu králi. Výsledkem byla zápasová remíza 2:2, která sice znamenala jistotu medailí, nicméně jakákoliv výhra by měla jistotu stříbra a první nasazení Poláci by nás v posledním kole museli porazit, aby byli zlatí (hned v prvním kole totiž překvapivě remizovali s Chorvaty). Po remíze se Švýcary tak záleželo na tom, jak budeme hrát my a zároveň jak dopadne duel mezi Švýcary a Chorvaty.

Do zápasu s Poláky jsme nastoupili velmi odhodlaně, při výhře jsme stále mohli být zlatí. Nicméně naši soupeři plně prokázali své šachové kvality a na prvních třech deskách poměrně jednoznačně zvítězili, když se ani jednomu z Tadeášů, ani Tomášovi partie posledního kola příliš nepovedla. Štěpán sice jako jediný získal ze zahájení poziční i časovou výhodu, bohužel v dalším průběhu postupně obojí ztratil a v již remízové pozici musel vzhledem k vývoji utkání Švýcarsko-Chorvatsko zariskovat. Což nevyšlo, a na závěr jsme tudíž od našich severních sousedů obdrželi nemilosrdného kanára 0:4. A vzhledem k tomu, že Švýcaři otočili prohraný zápas s Chorvaty a zvítězili 3:1, znamenala porážka konečné **3. místo**. Zpočátku nám to bylo trochu líto, klukům by určitě více slušely stříbrné medaile, rozhodně jsme na ně

měli. **Ale přesto se domnívám, že i bronzové medaile z ME družstev jsou krásným výsledkem a velkým úspěchem českého mládežnického šachu!**

Závěrem bych rád stručně okomentoval výkony jednotlivých našich hráčů.

### **1. šachovnice, FM Tadeáš Kriebel**

Tadeáš fantasticky navázal na přátelské zápasy se Slovinci, když vyhrál úvodní tři partie šampionátu. Nemusím myslím zdůrazňovat, že vzhledem k výsledkům 2,5:1,5 v těchto zápasech to byly výhry nesmírně důležité. Se dvěma Slovinci remizoval, když celou dobu bojoval o výhru. Nevyšla mu až partie šestého kola, kdy v časové tísní po chybě ztratil pěkně rozehranou partii. (Tadeáš mohl chvíli předtím dát věčný šach, v tu chvíli však nebyl jasný výsledek Tomášovy partie, proto jsem ho nechal hrát dále.) Tato partie možná trochu ovlivnila i sedmé kolo, ve kterém Tadeáš pokazil už zahájení a pak mu polský velmistr (který uhrál 7/7!) nedal žádnou šanci. Sám Tadeáš zřejmě chtěl uhrát víc než +1 (4/7), ale přesto jeho výkon hodnotím jako velmi dobrý.

### **2. šachovnice, FM Tomáš Kraus**

U Tomáše už delší dobu cítím, že má silný potenciál neustále se zlepšovat. Hraje velmi pěkné šachy, založené na jednoduchosti a přímočarosti. Bodově uhrál nejlepší výsledek družstva (5/7), zaslouží tedy jednoznačně velkou pochvalu za předvedený výkon. Sice ho jistě bude mrzet promarněná šance v šestém kole a nepříliš povedená partie sedmého kola, svými předchozími výhrami tato zaváhání však jednoznačně vykompenzoval.

### **3. šachovnice, CM Tadeáš Baláček**

Tadeáš odehrál solidní turnaj, padesátiprocentní zisk 3,5/7 odpovídá přibližně tomu, co jsem od něj očekával. Líbila se mi Tadeášova houževnatost, i v prohraných pozicích se dokázal bránit jako lev!

### **4. šachovnice, Štěpán Seidl**

Štěpán mě osobně velmi příjemně překvapil svým šachovým pojetím. Hrál pěkné útočné šachy, nebál se obětovat materiál a jít soupeřovu králi tvrdě po krku. Výsledek 4/7 je velmi dobrý a myslím si, že Štěpán může být se svým výkonem naprosto spokojený.

Pozitivně hodnotím také to, že kluci vytvořili na šampionátu výborný tým, který se doplňoval, společně relaxoval, připravoval se atd. Psychická pohoda celého týmu také jistě přispěla ke konečnému umístění, proto tímto všem čtyřem reprezentantům děkuji za výborné výkony vynikající přístup po celou dobu trvání evropského šampionátu.

Zpracoval: **IM Bc. David Kaňovský**  
*reprezentační trenér mládeže, kapitán družstva*

## Konečné pořadí juniorů

Poř.	Družstvo	Body	Skóre
1.	Polsko	13	21
2.	Švýcarsko	11	17,5
3.	Česká republika	11	16,5
4.	Chorvatsko	8	15
5.	Maďarsko	6	15,5
6.	Rakousko	5	14
7.	Slovinsko 1	2	7,5
8.	Slovinsko 2	0	5

